

Περιεχόμενα

1. ΠΟΙΟΙ ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ...	<u>KONTRA NEWS 18/03/2022 σελ.1,11</u>
2. ΤΙ ΔΙΚΑΙΟΥΣΤΕ	<u>ΤΑ ΝΕΑ 18/03/2022 σελ.18,39</u>
3. ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΜΕΝΑ ΚΑΙ ΑΝΕΠΑΡΚΗ ΤΑ ΜΕΤΡΑ	<u>ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 18/03/2022 σελ.24</u>
4. ΠΡΩΤΟΣ ΣΤΟΧΟΣ Π ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΥΑΛΩΤΩΝ	<u>ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 18/03/2022 σελ.21-23</u>

1. ΠΟΙΟΙ ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ...

Μέσο: KONTA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/03/2022

Σελίδα: 1



ΓΙΑ ΤΑ ΚΑΥΣΙΜΑ ΠΟΙΟΙ ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ

Στο πρότυπο του freedom pass θα είναι η ηλεκτρονική κάρτα καυσίμων η οποία θα δίνεται στους πολίτες για αγορά βενζίνης και πετρελαίου. Το κουπόνι θα δοθεί για 3 μήνες, δηλαδή Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο. Η εν λόγω κάρτα θα αφορά σε φυσικά πρόσωπα και ελεύθερους επαγγελματίες με οικογενειακό εισόδημα έως 30.000 ευρώ.

► ΣΕΛ. 11



Ποιοι αποκλείονται και δεν λαμβάνουν την επιδότηση για τα καύσιμα

66

Ηλεκτρονική κάρτα καυσίμων θα δίνεται για αγορά βενζίνης και πετρελίου και θα αφορά φυσικά πρόσωπα και ελεύθερους επαγγελματίες με οικογενειακό εισόδημα έως 30.000 ευρώ

νίας μίσθωσης.

• να είναι σε κυκλοφορία και ασφαλισμένο.

Κάθε όχημα μπορεί να δηλωθεί από ένα μόνο φυσικό πρόσωπο και κάθε φυσικό πρόσωπο μπορεί να δηλώνει μόνο ένα όχημα. Η διαδικασία επιδότησης για τα καύσιμα:

Η επιδότηση θα δοθεί με τη μορφή ηλεκτρονικής κάρτας η οποία μπορεί να χρησιμοποιείται στα πρατήρια βενζίνης.

Όσοι δεν έχουν δυνατότητα χρήσης smartphone, το ποσό θα κατατεθεί σε τραπεζικό λογαριασμό της επιλογής τους.

Για να δοθεί η ενίσχυση το φυσικό πρόσωπο θα δηλώνει σε σχετική πλατφόρμα στο gov.gr με τους κωδικούς taxisnet ή τους κωδικούς της τράπεζας.

Η επιδότηση (για αυτοκίνητο) αφορά 60 λίτρα καυσίμου μηνιαίως και ισούται με 22 λεπτά το λίτρο. Έτσι η επιδότηση για τους



ΣΤΟ πρότυπο του freedom pass θα είναι η ηλεκτρονική κάρτα καυσίμων η οποία θα δίνεται στους πολίτες για αγορά βενζίνης και πετρελίου. Το κουπόνι θα δοθεί για 3 μήνες, δηλαδή Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο.

Η εν λόγω κάρτα θα αφορά σε φυσικά πρόσωπα και ελεύθερους επαγγελματίες με οικογενειακό εισόδημα έως 30.000 ευρώ. Δύο είναι οι βασικές προϋποθέσεις για να καταστείτε δικαιούχοι της επιδότησης των καυσίμων.

• το όχημα να είναι είτε στο όνομα του δικαιούχου είτε να έχει κάποιο ποσοστό συνιδιοκτησίας ή συμβόλαιο μακροχρό-

τριες μήνες ανέρχεται σε 40 ευρώ.

Ειδικά για τους πολίτες που έχουν κύρια κατοικία σε νησιωτική περιοχή η επιδότηση για τους τρεις μήνες ανέρχεται σε 50 ευρώ (επιδότηση 28 λεπτά το λίτρο).

Διπλό το όφελος για όσους διαθέτουν πετρελαιοκίνητα καθώς επιδοτείται από τον κρατικό προϋπολογισμό, η τιμή πώλησης του πετρελαίου εσωτερικής καύσης (diesel) για τον Απρίλιο, που καταναλώνεται στην εσωτερική αγορά.

Η επιδότηση αφορά 12 λεπτά το λίτρο στην πηγή, έτσι ώστε το όφελος στην τελική τιμή (συνυπολογίζοντας το ΦΠΑ) να ανέλθει σε 15 λεπτά το λίτρο.

Με αυτόν τον τρόπο αναμένεται η τελική τιμή πώλησης diesel να μειωθεί, με βάση τις σημερινές τιμές από 2 σε 1,85 ευρώ το λίτρο. Ο έλεγχος της τιμής ειδικά του πετρελαίου κίνησης κρίνεται απαραίτητος για τη συγκράτηση των τιμών στην εφοδιαστική αλυσίδα. Για το diesel κίνησης, η τελική επιδότηση είναι 0,15 ευρώ ανά λίτρο. Για παράδειγμα, με τιμή του καυσίμου στα 2 ευρώ ανά λίτρο, ο δικαιούχος θα πληρώνει 1,85 ευρώ ανά λίτρο. Για τα ταξί τον Απρίλιο θα χορηγηθεί ενίσχυση 200 ευρώ για να καλυφθεί το αυξημένο κόστος καυσίμου τον Μάρτιο και τον Απρίλιο.

2. ΤΙ ΔΙΚΑΙΟΥΣΤΕ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/03/2022

Σελίδα: 18



Μέτρα κατά προτεραιότητα σε όσους έχουν περισσότερη ανάγκη

1,4 εκατ. νοικοκυριά θα λάβουν την «επιταγή ακρίβειας», η οποία θα καλύψει ένα μέρος των αυξημένων τιμών σε αγαθά και ενέργεια

■ Μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Απριλίου θα λάβουν την ηλεκτρονική κάρτα καυσίμων περίπου 3 εκατ. πολίτες, η οποία θα χρησιμοποιείται στα πρατήρια καυσίμων

ΤΩΝ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ,
ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΥ

Στο μήνυμα «μέτρα με μέτρο» και στην ανάγκη για συνεπή δημοσιονομική πολιτική επιμένει η κυβέρνηση ενόσω οξύνονται οι τόνοι της πολιτικής αντιπαράθεσης για όλα τα μέτωπα της ακρίβειας. Κυβερνητικοί παράγοντες δεσμεύονται για «κάθε δυνατή βοήθεια» προς τους πολίτες, ιδίως τους πιο ευάλωτους, αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο αναζήτησης περαιτέρω αναχωμάτων ανάλογα με τα δεδομένα της πολιορκίας των ανατιμήσεων σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις, ωστόσο διαμηνύουν τον στόχο να μη διαλυθούν οι δημοσιονομικές αντοχές σε περίοδο αβεβαιότητας. Είναι χαρακτηριστική η αποστογή του Κυριάκου Μητσοτάκη ότι η κυβέρνηση έκανε μια επιλογή «που συγκλίνει με τις ανάγκες της κοινωνίας, αλλά δεν αποκλίνει από τις αντοχές της οικονομίας». Ο Πρωθυπουργός, δίνοντας ο ίδιος το πολιτικό πλαίσιο των νέων παρεμβάσεων, προσπάθησε άλλωστε να απευθυνθεί στο μετριοπαθές κεντρώο ακροατήριο, που, όπως έλεγαν συνεργάτες του, θέλει κυβερνητική ευθύνη, αποτέλεσμα και περιμένει ρεαλιστικές προσεγγίσεις.

Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η χθεσινή φράση του κυβερνητικού εκπροσώπου ότι οι πολίτες «δεν είναι λωτοφάγοι, θυμούνται τις συνέπειες ενδεχόμενου δημοσιονομικού εκτροχιασμού και ότι αυτοί που σήμερα πλειοδοτούν σε υποσχέσεις είναι εκείνοι που αύριο φωνάζουν στις πλατείες». Είχε προηγηθεί επίθεση για τους κυβερνητικούς χειρισμούς από τον Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος μίλησε για «συνθήκες κοινωνικής κρίσης». Ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ επέμεινε στις προτάσεις του (αύξηση κατώτατου μισθού στα 800 ευρώ, μείωση του ΕΦΚ κ.ο.κ.) αλλά και στο αίτημα για πρόωρες εκλογές. Το Μαξίμου,

χρεώνοντας στην Κουμουνδούρου μικροπολιτικές σκοπιμότητες, προσπαθεί να παρουσιάσει εικόνα ενός συνολικού σχεδίου, που περιλαμβάνει έκτακτες παροχές μαζί με πολιτικές μόνιμων φοροαπαλλαγών (ο νέος ΕΝΦΙΑ που αναμένεται στην Ολομέλεια της Βουλής την επόμενη εβδομάδα, η δεύτερη αύξηση στον κατώτατο μισθό τον Μάιο κ.λπ.). «Ο Πρωθυπουργός αγωνίζεται να δοθούν δομικές απαντήσεις στις κρίσεις τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε εθνικό επίπεδο» είπε ο Γιάννης Οικονόμου, ρωτώντας τον αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ αν τελικά θα ψηφίσει το τρίμηνο πακέτο 1,12 δισ. ευρώ για 3,2 εκατομμύρια πολίτες.

«Δίνουμε όσα μπορούμε»

Το βλέμμα του Μαξίμου είναι ταυτόχρονα στραμμένο στις ευρωπαϊκές συζητήσεις. Ουσιαστικά με το νέο πακέτο μέτρων η κυβέρνηση επιχειρεί να περιορίσει «στο πλαίσιο του εφικτού», σύμφωνα με την ενδεικτική φράση του υπουργού Οικονομικών Χρήστου Σταϊκούρα, τις φωτιές που έχουν ανάψει στους οικογενειακούς προϋπολογισμούς – στους πιο ευάλωτους, τη μεσαία τάξη, τις επιχειρήσεις – η ενεργειακή κρίση και η ακρίβεια. «Δίνουμε όσα μπορούμε» υπογράμμισε και ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Θόδωρος Σκυλακάκης, για να προσθέσει ότι «τα μέτρα καλύπτουν, κατά προτεραιότητα, αυτούς που έχουν περισσότερο ανάγκη. Ακόμη κι όταν τα ποσά, κατ' άτομο, είναι μικρά».

Με κόστος 640 εκατ. ευρώ, αυξάνεται κατά 80% η επιδότηση στο ρεύμα των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων, διατηρείται η ενίσχυση στο φυσικό αέριο, θεσπίζεται έκτακτη επιδότηση ρεύματος για τις μικρές επιχειρήσεις και επιδοτούνται αναδρομικά από τον Ιανουάριο οι λογαριασμοί ηλεκτρικού ρεύματος για τις κατοικίες φοιτητών που σπουδάζουν σε άλλη πόλη μακριά από τη μόνιμη κατοικία τους. Στο νέο ειδικό πλαίσιο εντάσσονται κατ' εξαίρεση και όλοι οι φούρνοι - αρτοποιεία σε μια προσπάθεια να συγκρατηθούν οι τιμές βασικών καθημερινών αγαθών όπως το ψωμί.

Πριν από το Πάσχα 1,4 εκατ. νοικοκυριά θα λάβουν την «επιταγή ακρίβειας», η οποία θα καλύψει ένα μέρος των αυξημένων τιμών σε αγαθά και ενέργεια. Μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Απριλίου θα λάβουν την ηλεκτρονική κάρτα καυσίμων περίπου 3 εκατ. πολίτες, η οποία θα χρησιμοποιείται στα πρατήρια καυσίμων. Η επιδότηση θα αφορά όλα τα καύσιμα (βενζίνη, ντίζελ, υγραέριο), ενώ για το ντίζελ η ενίσχυση θα είναι διπλή, αφού εκτός από την επιδότηση 0,22 ευρώ το λίτρο για 60 λίτρα τον μήνα και για ένα τρίμηνο θα υπάρξει για τον Απρίλιο έξτρα απευθείας οριζόντια μείωση κατά 15 λεπτά το λίτρο στην αντλία.

2. ΤΙ ΔΙΚΑΙΟΥΣΤΕ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/03/2022

Σελίδα: 18



Η «ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΑ» ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ

ΕΠΙΤΑΓΗ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ

200 ευρώ σε **676.735** χαμηλοσυνταξιούχους με ετήσιο ατομικό φορολογητέο εισόδημα έως 7.200 ευρώ (600 ευρώ μηνιαίως) ή ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα έως 14.400 ευρώ ή ακίνητη περιουσία έως 200.000 ευρώ.

200 ευρώ σε **34.964** ανασφάλιστους υπερηλικούς.

200 ευρώ σε **166.982** δικαιούχους επιδομάτων ΑμεΑ

Διπλή δόση ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος σε **241.281** δικαιούχους.

1,5 επιπλέον δόση επιδόματος παιδιού σε **625.000** δικαιούχους με περισσότερα από 1 εκατ. παιδιά.

ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΙ 1,7 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΠΟΛΙΤΕΣ

■ Η εισοδηματική ενίσχυση θα πιστωθεί στον τραπεζικό λογαριασμό χωρίς υποβολή αίτησης.

ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

€40 (22 λεπτά το λίτρο για 60 λίτρα καυσίμου τον μήνα).

€50 (28 λεπτά το λίτρο για 60 λίτρα καυσίμου τον μήνα) στους νησιώτες.

€30 σε ηπειρωτική και 35 ευρώ σε νησιωτική περιοχή για ιδιοκτήτες μοτοσικλετών.

ΕΠΩΦΕΛΟΥΝΤΑΙ 3 ΕΚΑΤ. ΠΟΛΙΤΕΣ ΚΑΤΟΧΟΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΜΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΕΠΣ 30.000 ΕΥΡΩ.

■ Η επιδότηση αφορά το τρίμηνο Απριλίου, Μαΐου, Ιουνίου. Θα δοθεί με ηλεκτρονική κάρτα (στα πρότυπα του freedom pass) η οποία θα χρησιμοποιηθεί στα πρατήρια βενζίνης.

■ Η κάρτα καλύπτει όλα τα καύσιμα (βενζίνη, diesel, υγραέριο).

■ Όσοι δεν έχουν smartphone, θα δουν το ποσό της επιδότησης στον τραπεζικό λογαριασμό τους.

■ Το όχημα θα δηλωθεί σε ειδική πλατφόρμα στο gov.gr, η οποία θα ανοίξει στις αρχές Απριλίου. Για το όχημα που θα δηλωθεί θα πρέπει να υπάρχει ποσοστό συνιδιοκτησίας ή συμβόλαιο μακροχρόνιας μίσθωσης.

■ Κάθε όχημα μπορεί να δηλωθεί μόνο από ένα φυσικό πρόσωπο και κάθε φυσικό πρόσωπο μπορεί να δηλώνει μόνο ένα όχημα. Το όχημα πρέπει να είναι σε κυκλοφορία και ασφαλισμένο.

ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ (ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ)

Στα **€72** τον Απρίλιο για τις παροχές κύριας κατοικίας.

Στα **€87** τον Απρίλιο το ΚΟΤ (Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο).

Αναδρομικά επιδοτήσεις για φοιτητική κατοικία.

■ Για την αναδρομική επιδότηση Ιανουαρίου - Απριλίου στις κατοικίες των φοιτητών θα πρέπει να δηλωθεί ο αριθμός παροχής στη φορολογική δήλωση.

■ Η επιδότηση περνάει απευθείας στους λογαριασμούς.







2. ΤΙ ΔΙΚΑΙΟΥΣΤΕ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/03/2022

Σελίδα: 39



 <h3>ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ (ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ)</h3> <p>Στα €130/mwh ευρώ/μεγαβατώρα τον Απρίλιο για επαγγελματικά, αγροτικά και βιομηχανικά τιμολόγια.</p> <p>Εξτρα επιδότηση €100/mwh τον Απρίλιο για παροχές ισχύος 25 kVA (αρτοποιεία, εμπορικά καταστήματα, ψιλικά, εστιατόρια, κομμωτήρια κ.λπ.).</p> <p>Αναδρομικά από τον Απρίλιο και σε 3 δόσεις οι επιδοτήσεις Ιανουαρίου - Μαρτίου για παροχές ισχύος 25 kVA.</p> <p>■ Η επιδότηση περνάει απευθείας στους λογαριασμούς των επιχειρήσεων.</p>	 <h3>ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ</h3> <p>Στα €20/mwh η επιδότηση Μαρτίου.</p> <p>Εξτρα έκπτωση €20/mwh από ΔΕΠΑ Εμπορίας.</p> <p>■ Η επιδότηση περνάει απευθείας στους λογαριασμούς των νοικοκυριών.</p>	 <h3>ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ</h3> <p>Στα €20/mwh η επιδότηση Μαρτίου για βιομηχανίες και εμπορικές επιχειρήσεις.</p> <p>■ Η επιδότηση περνάει απευθείας στους λογαριασμούς των επιχειρήσεων.</p>	 <h3>ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ ΣΤΑ ΤΑΞΙ</h3> <p>200 ευρώ θα λάβουν τον Απρίλιο 28.600 εκμεταλλευτές και οδηγοί ταξί</p> <p>■ Πιστώνεται στον τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου.</p>	 <h3>ΑΓΡΟΤΕΣ</h3> <p>Μηδενικός ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο για το 2022.</p> <p>Μόνιμη μείωση ΦΠΑ λιπασμάτων από το 13% στο 6%.</p> <p>■ Αφορά 700.000 επιχειρήσεις και επαγγελματίες.</p>	 <h3>ΕΠΙΣΤΡΕΠΤΑ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ</h3> <p>Αυξάνονται από 60 σε 96 οι άτοκες μηνιαίες δόσεις εξόφλησης.</p> <p>Εκπτώση 15% σε περίπτωση εφάπαξ καταβολής των ποσών έως τέλος Μαΐου.</p>
--	--	--	--	--	---

3. ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΜΕΝΑ ΚΑΙ ΑΝΕΠΑΡΚΗ ΤΑ ΜΕΤΡΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/03/2022

Σελίδα: 24



▶▶ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΑΣΣΟΝΑ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

Καθυστερημένα και ανεπαρκή τα μέτρα



Την εκτίμηση πως τα μέτρα της κυβέρνησης δεν μπορούν να βοηθήσουν ουσιαστικά διατύπωσε ο Ν. Ανδρουλάκης. Επικριτικές δηλώσεις και από το ΚΚΕ.



«ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ μέτρα καθυστερημένα και η Ν.Δ. δεν έχει κάνει τίποτα τόσους μήνες και έρχεται σήμερα με μέτρα 1,1 δισ.», δήλωσε από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΚΙΝ.ΑΛ., Νίκος Ανδρουλάκης, στην τηλεόραση του ΣΚΑΪ, υποστηρίζοντας ότι «η κυβέρνηση σε σχέση με τα άλλα ευρωπαϊκά κράτη έχει πάρει τα λιγότερα μέτρα», τα οποία δεν μπορούν να βοηθήσουν πραγματικά τους αδύναμους και τα ελληνικά νοικοκυριά. «Αποτελεί τουλάχιστον κοροϊδία ο πρωθυπουργός να μιλάει για μέτρα ανακούφισης, την ώρα που οι παράγοντες και οι αιτίες που ευθύνονται για την ενεργειακή φτώχεια, τις ανατιμήσεις και την ακρίβεια “ζουν και βασιλεύουν”», σημείωσε από την πλευρά του και το ΚΚΕ, που υποστηρίζει ότι «κανένα μέτρο που εντάσσεται σ’ αυτήν τη στρατηγική δεν πρόκειται να αναπληρώσει ούτε ένα μικρό μέρος των μεγάλων ανατιμήσεων, οι οποίες είναι αποτέλεσμα της ευρωενωσιακής πολιτικής

απελευθέρωσης της ενέργειας, της απολιγνιτοποίησης και των ενεργειακών ανταγωνισμών που εφαρμόζουν οι ελληνικές κυβερνήσεις και πληρώνουν οι λαοί πολύ ακριβά».

«Η κυβέρνηση δεν μπορεί να διασφαλίσει την επιβίωση των νοικοκυριών και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Οφείλει λοιπόν να παραιτηθεί, πριν η καταστροφή που επιφέρει γίνει μη αναστρέψιμη», ανέφερε σε ανακοίνωσή της και η Ελληνική Λύση.

«Ο κ. Μητσοτάκης αποδεικνύει καθημερινά το ταλέντο του να κάνει ακριβώς το αντίθετο εκείνου που επιβάλλει το κοινωνικό συμφέρον», υπογραμμίζει το ΜΕΡΑ25 στην ανακοίνωσή του και καταλήγει: «Όταν η ακρίβεια χτυπά τα βασικά αγαθά ένα χρόνο πριν τον πόλεμο στην Ουκρανία, οι μη προνομιούχοι έχουν ανάγκη για μόνιμες αυξήσεις των πενιχρών τους εισοδημάτων. Και τι κάνει ο κ. Μητσοτάκης; Ανακοινώνει έκτακτο επίδομα, δηλαδή φιλοδώρημα».

4. ΠΡΩΤΟΣ ΣΤΟΧΟΣ Π ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΥΑΛΩΤΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/03/2022

Σελίδα: 21



Μέτρα 1,1 δισ. κατά της ακρίβειας

Επιδότηση ρεύματος, καυσίμων και ενίσχυση των ευάλωτων νοικοκυριών

Σε ευάλωτα νοικοκυριά και επιχειρήσεις κατευθύνεται το μεγαλύτερο μέρος του νέου προγράμματος στήριξης ύψους 1,1 δισ. για την αντιμετώπιση των συνεπειών του κύματος ακρίβειας σε βασικά είδη και κυρίως καύσιμα. Τα μέτρα κινούνται σε τρεις βασικούς άξονες: επιδότηση ρεύματος, που θα καλύπτει τον Απρίλιο το 80% της αύξησης

της τιμής του, ενίσχυση ευάλωτων νοικοκυριών με 200 ευρώ στις περισσότερες κατηγορίες και με επιπλέον επιδόματα για τα παιδιά, καθώς και επιδότηση κατανάλωσης καυσίμων με 40 ευρώ για τους επόμενους 3 μήνες. Στο πλαίσιο αυτό επιδοτείται σε μηνιαία βάση για τρεις μήνες η αγορά καυσίμων με 22 λεπτά ανά λίτρο για αγορά 60 λί-

τρων. Για τις επιχειρήσεις μέσης και χαμηλής τάσης η επιδότηση διπλασιάζεται τον Απρίλιο στα 130 ευρώ/MWh, ενώ μικρότερες επιχειρήσεις θα λάβουν πρόσθετη επιδότηση 100 ευρώ/MWh. Διαβάστε αναλυτικά ποιοι είναι δικαιούχοι των παροχών, αλλά και τα μέτρα που λαμβάνουν οι υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης. **Σελ. 22, 23**



Επιδoteίται σε μηνιαία βάση για τρεις μήνες η αγορά καυσίμων με 22 λεπτά ανά λίτρο για αγορά 60 λίτρων.

4. ΠΡΩΤΟΣ ΣΤΟΧΟΣ Π ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΥΑΛΩΤΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/03/2022

Σελίδα: 22



Μέτρα κρατών για την αντιμετώπιση των αυξήσεων στην ενέργεια

ΒΕΛΓΙΟ

- 80 ευρώ εφάπαξ σε νοικοκυριά που πληρούν κοινωνικά κριτήρια.
- Αντακατάσταση του «τέλους ενέργειας» με ειδικούς χαμηλότερους φόρους.
- Εκπτώση 100 ευρώ στον λογαριασμό ρεύματος σε όλα τα νοικοκυριά τον χειμώνα του 2022.
- Μείωση ΦΠΑ για την ηλεκτρική ενέργεια από 21% σε 6% από την 1η Μαρτίου έως την 1η Ιουλίου 2022.

ΔΑΝΙΑ

- 3.750 κορώνες (504 ευρώ) επιδότηση σε περίπου 320.000 νοικοκυριά για τους λογαριασμούς ενέργειας.
- Χρηματοδοτικά προγράμματα για ταχεία αντικατάσταση συστήματος θέρμανσης αερίου, συνολικού ύψους 33,6 εκατ. ευρώ.

ΓΑΛΛΙΑ

- Προσωρινά πλαφόν στις αυξήσεις των τιμών ενέργειας.
- Κουπόνι 100 ευρώ για 5,8 εκατ. νοικοκυριά με χαμηλά εισοδήματα.
- Κουπόνι 100 ευρώ για 38 εκατ. πολίτες που έχουν καθαρές αποδοχές κάτω από 2.000 ευρώ/μήνα.

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

- Η επιβάρυνση των τιμολογίων από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας μειώθηκε 43% τον Ιανουάριο φέτος.
- Επικυρήσεις σε νοικοκυριά με χαμηλό εισόδημα, φοιτητές και μαθητευόμενους, που θα καταβληθούν το καλοκαίρι, όταν οι πάροχοι στέλνουν τους λογαριασμούς στα νοικοκυριά.

ΙΤΑΛΙΑ

- Η στήριξη για τα νοικοκυριά και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις αυξήθηκε κατά περίπου 0,5 δισ. ευρώ και ο ΦΠΑ μειώθηκε στο 5% για το φυσικό αέριο.
- Στοχευμένη στήριξη για επιχειρήσεις με εκπτώσεις φόρου. Η προβλεπόμενη δαπάνη, ύψους 1,2 δισ. ευρώ, θα καλυφθεί σε μεγάλο βαθμό από τα έσοδα από δημοπρασίες CO₂.

ΠΗΓΗ: ΟΟΣΑ

ΙΣΠΑΝΙΑ

- Μειώσεις σε συντελεστές ΦΠΑ, φόρο παραγωγής και ειδικό φόρο κατανάλωσης στην ηλεκτρική ενέργεια.
- Πλαφόν στις τιμές του φυσικού αερίου και εγγυημένη ελάχιστη παροχή ηλεκτρικής ενέργειας στα νοικοκυριά με χαμηλά εισοδήματα.
- Φόρος στα υπερκέρδη των παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας έως τον Απρίλιο 2022, ώστε να κρατηθούν χαμηλότερα οι τιμές.
- Αύξηση της ενίσχυσης λογαριασμών ρεύματος ευάλωτων καταναλωτών έως 31 Μαρτίου 2022. Ωφελούνται 1,2 εκατ. νοικοκυριά.
- Μεγαλύτερη διαφάνεια στις αγορές ενέργειας. Οι καταναλωτές πρέπει να ενημερώνονται για την τροποποίηση των συμβάσεων ένα μήνα πριν από την αλλαγή από τις εταιρείες λιανικής ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου.

ΣΟΥΗΔΙΑ

- Αποζημίωση έως 195 ευρώ/μήνα για Δεκέμβριο, Ιανουάριο και Φεβρουάριο σε όσους καταναλώνουν περισσότερες από 700 kWh το μήνα (1,8 εκατ. νοικοκυριά).

ΜΕΓΑΛΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ

- Δημιουργία ταμείου 592 εκατ. ευρώ για βοήθεια ευάλωτων νοικοκυριών.
- Επικυρήγηση 414,4 ευρώ στη συντριπτική πλειονότητα νοικοκυριών για την πληρωμή των λογαριασμών ενέργειας.
- Εκπτώση 236,8 ευρώ στους λογαριασμούς ενέργειας όλων των νοικοκυριών, τον Οκτώβριο του 2022 και επιστροφή της έκπτωσης σταδιακά, 47,3 ευρώ ετησίως, σε 5 χρόνια, με έναρξη το 2023.

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

- Νέος νόμος επιτρέπει στην κυβέρνηση να ορίζει πλαφόν στο περιθώριο κέρδους για φιάλες αερίου και καύσιμα.
- Επιδότηση της δαπάνης για καύσιμα 10 λεπτά/λίτρο, έως 50 λίτρα.
- Ενισχύσεις 190 ευρώ/μήνα για κάθε ταξί και 1.050 ευρώ/μήνα για κάθε λεωφορείο από τον Νοέμβριο 2021 έως και τον τρέχοντα Μάρτιο.

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Στη δίνη της ενεργειακής κρίσης η διεθνής οικονομία

Με ποια όπλα προσπαθούν στο εξωτερικό να στηρίξουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις

Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΚΟΝΤΗ

Εκτακτα και... προσωρινά μέτρα λαμβάνουν κυβερνήσεις ανά τον κόσμο προκειμένου να θωρακιστούν απέναντι στο «τσουνάμι» ανατιμήσεων το οποίο κορυφώθηκε μετά την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία. Πολλά κράτη έχουν ανακοινώσει ήδη παρεμβάσεις για την ανακούφιση πολιτών και επιχειρήσεων, που πλήττονται από τη ραγδαία αύξηση στις τιμές ενέργειας και τα καύσιμα, με πολλές ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Ισπανία και η Πορτογαλία, να κάνουν έκκληση για να υπάρξει ευρωπαϊκή δράση απέναντι σε αυτές τις πρωτοφανείς πληθωριστικές πιέσεις στον τομέα της ενέργειας.

Οριζόντια μέτρα, όπως η προσωρινή επιβολή πλαφόν στις αυξήσεις ενέργειας ή και μειώσεις στη φορολογία και τον ειδικό φόρο κατανάλωσης, αποφάσισαν να επιβάλουν αρκετές ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Γαλλία, η Ισπανία, η Πολωνία, το Βέλγιο, κ.ά, ως απάντηση στο κύμα ανατιμήσεων που έχει σημειωθεί το τελευταίο διάστημα.

Στο πλαίσιο αυτό η Γαλλία ανακοίνωσε μόλις πριν από λίγες ημέρες, διά στόματος του πρωθυπουργού Ζαν Καστέξ, οριζόντια έκπτωση 0,15 ευρώ ανά λίτρο στα καύσιμα μετα-

φοράς από την 1η Απριλίου και για περίοδο 4 μηνών.

Η Ισπανία –σύμφωνα και με τη βάση δεδομένων του ΟΟΣΑ– έχει προβεί σε μειώσεις στους συντελεστές ΦΠΑ, αλλά και στον ειδικό φόρο κατανάλωσης στην ηλεκτρική ενέργεια. «Η κυβέρνηση θα κάνει ό,τι μπορεί για να μετριάσει τις επιπτώσεις από τον πόλεμο», δήλωσε ο κ. Σάντσεθ σε ισπανικό μέσο ενημέρωσης, καλώντας την ίδια στιγμή την

Το Βέλγιο μείωσε τον ΦΠΑ στην ηλεκτρική ενέργεια από 21% σε 6%, από την 1η Μαρτίου έως και την 1η Ιουλίου.

Ευρώπη να φτιάξει τη δυσλειτουργική ενεργειακή της αγορά. Αντίστοιχες παρεμβάσεις έχει πραγματοποιήσει και η Πολωνία, η οποία αποφάσισε την εφαρμογή μηδενικού ΦΠΑ στο φυσικό αέριο, προχωρώντας παράλληλα και στη μείωση του ΦΠΑ σε βενζίνη και πετρέλαιο κίνησης στο 8%, αλλά και στη θέρμανση στο 5% για 6 μήνες από τον Ιανουάριο του 2022.

Οριζόντια μέτρα έχει λάβει

και το Βέλγιο, που μείωσε τον ΦΠΑ στην ηλεκτρική ενέργεια από 21% σε 6%, μέτρο που θα ισχύει από την 1η Μαρτίου έως και την 1η Ιουλίου. Στο μεταξύ, εκτός από στοχευμένες παρεμβάσεις σε συγκεκριμένα καταναλωτικά νοικοκυριών, η Ιταλία αποφάσισε να μειώσει προσωρινά τα τέλη φυσικού αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας, τα οποία προορίζονται για τη χρηματοδότηση των ΑΠΕ. Σημειώνεται πως, εκτός από τη γαλλική κυβέρνηση που πρότεινε την επιβολή πλαφόν στις τιμές της βενζίνης, και ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας, Κρίστιαν Λίντνερ τη Δευτέρα φάνηκε θετικός στη λήψη ενός τέτοιου μέτρου.

Όπως προκύπτει από τη βάση δεδομένων του ΟΟΣΑ, η πλειονότητα των κρατών έχει λάβει πιο στοχευμένες δράσεις που αποβλέπουν στην ενίσχυση των ευάλωτων νοικοκυριών αλλά και στην ανακούφιση των επιχειρήσεων.

Τέτοια είναι τα παραδείγματα της Γαλλίας, της Δανίας, της Εσθονίας, της Νορβηγίας, της Μ. Βρετανίας κ.ά. Για παράδειγμα, η Γερμανία θα καταβάλει το ερχόμενο καλοκαίρι επιχορηγήσεις σε νοικοκυριά με χαμηλό εισόδημα, φοιτητές και μαθητευόμενους, ενώ η Σουηδία έχει αποφασίσει να ενισχύσει νοικοκυριά που πλήττονται

περισσότερο από τις αυξανόμενες τιμές ενέργειας. Έτσι, έχει προχωρήσει σε αποζημίωση έως 195 ευρώ/μήνα για τους μήνες Δεκέμβριο, Ιανουάριο και Φεβρουάριο σε όσους καταναλώνουν περισσότερες από 700 kWh τον μήνα, ήτοι 1,8 εκατομμύρια νοικοκυριά.

Παράλληλα, η Μ. Βρετανία έχει αποφασίσει τη δημιουργία ταμείου ύψους 592 εκατ. ευρώ για να παράσχει βοήθεια σε ευάλωτα νοικοκυριά, ενώ η Δανία προχωράει σε επιπλέον ενίσχυση των νοικοκυριών με 100 εκατ. κορώνες.

Η δε Εσθονία αποφάσισε να κάνει εκπτώσεις στις τιμές ηλεκτρικού ρεύματος για τα χαμηλά εισοδήματα από τον Σεπτέμβριο του 2021 μέχρι και τον τρέχοντα μήνα, ενώ η Νορβηγία αυξάνει τα επιδόματα στέγασης και κοινωνικής πρόνοιας σε όσους πραγματικά το έχουν ανάγκη.

Τέλος, άλλες χώρες, όπως η Κίνα, έχουν λάβει μέτρα για τις επιχειρήσεις. Ενδεικτικά, η ασιατική χώρα έχει δώσει τη δυνατότητα στους σταθμούς ηλεκτροπαραγωγής που λειτουργούν με άνθρακα, καθώς και στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να αναβάλουν την πληρωμή των φόρων τους προκειμένου να αντιμετωπίσουν τα υψηλά κόστη.

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΝΤΗ

4. ΠΡΩΤΟΣ ΣΤΟΧΟΣ Π ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΥΑΛΩΤΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 18/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 18/03/2022

Σελίδα: 23



<p>ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΡΕΥΜΑΤΟΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> • Για φορολογούμενους (φυσικά πρόσωπα) ΜΑΡΤΙΟΣ €40 ΑΠΡΙΛΙΟΣ €72 • Για το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο ΜΑΡΤΙΟΣ €53 ΑΠΡΙΛΙΟΣ €87 • Για τους επαγγελματικούς καταναλωτές (ανά MWh) ΜΑΡΤΙΟΣ €65 ΑΠΡΙΛΙΟΣ €130 	<p>ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΑΠΡΙΛΙΟΣ, ΜΑΪΟΣ, ΙΟΥΝΙΟΣ ΜΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ ΕΩΣ €30.000</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αμόλυβδη €0,22 Ηπειρωτική χώρα €0,28 Νησιωτική χώρα ανά λίτρο για 60 λίτρα αμόλυβδη κάθε μήνα • Πετρέλαιο κίνησης €0,22 ανά λίτρο για 60 λίτρα κάθε μήνα Εξτρα ενίσχυση €0,15 μόνο για Απρίλιο για όλους, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια • Για ιδιοκτήτες μηχανών (σύνολο τριών μηνών) €30 Ηπειρωτική χώρα €35 Νησιωτική χώρα 	<p>ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΥΑΛΩΤΩΝ ΟΜΑΔΩΝ</p> <ul style="list-style-type: none"> • Για επίδομα παιδιού στους δικαιούχους Μαρτίου €200 σε 676.735 χαμηλοσυνταξιούχους • Επιπλέον μιάμιση μηνιαία δόση τον Απρίλιο • Διπλή δόση ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος σε 241.281 δικαιούχους • €200 σε 34.964 ανασφάλιστους υπερήλικες • €200 σε 166.982 δικαιούχους επιδομάτων ΑμΕΑ
<p>ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ</p> <ul style="list-style-type: none"> • Για τα νοικοκυριά (ανά θερμική μεγαβατώρα) ΜΑΡΤΙΟΣ €40 ΑΠΡΙΛΙΟΣ €40 • Για τις επιχειρήσεις (ανά θερμική μεγαβατώρα) ΜΑΡΤΙΟΣ €20 ΑΠΡΙΛΙΟΣ €20 	<p>ΤΑΧΙ • ΤΑΞΙ Αποζημίωση €200 για Μάρτιο και Απρίλιο</p>	<p>ΕΠΙΣΤΡΕΠΤΕΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ</p> <ul style="list-style-type: none"> • ΑΠΟ 60 ΣΕ 96 οι δόσεις αποπληρωμής • Για την εφάπαξ αποπληρωμή ΕΚΠΤΩΣΗ 15% (παρατείνεται έως τον Μάιο η προθεσμία)

H ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Στο 1,1 δισ. το νέο πακέτο μέτρων κατά της ακρίβειας

Επίδοτηση ρεύματος, αερίου, καυσίμων και ενίσχυση ευάλωτων νοικοκυριών

Της ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΡΥΣΟΛΩΡΑ

Εστιασμένα σε μεγάλο βαθμό στους ευάλωτους είναι τα νέα μέτρα για την αντιμετώπιση της ενεργειακής –και όχι μόνο– ακρίβειας, ύψους 1,1 δισ. ευρώ, που ανακοίνωσε χτες το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης. Τα μέτρα έρχονται να προστεθούν σε προηγούμενες αντιστοιχικές δέσμες από το περασμένο φθινόπωρο, ανεβάζοντας τον συνολικό λογαριασμό της νέας αυτής, μετά τον κορωνοϊό, κρίσιμς σε 3,7 δισ. ευρώ.

Παρ' όλα αυτά, τα νοικοκυριά καλούνται να πληρώσουν όλο και υψηλότερους λογαριασμούς ρεύματος και τιμές βενζίνης ή και τροφίμων. Η κρατική ενίσχυση, όπως αναγνώρισε χτες ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, δεν μπορεί να καλύψει παρά μέρος μόνο της ζημιάς.

Τα μέτρα κινούνται σε τρεις βασικούς άξονες: Επίδοτηση ρεύματος, που θα καλύπτει τον Απρίλιο το 80% της αύξησης της τιμής του, ενίσχυση ευάλωτων νοικοκυριών με 200 ευρώ στις περισσότερες κατηγορίες και με επιπλέον επιδόματα για τα παιδιά, καθώς και επίδοτηση κατανάλωσης καυσίμων με 40 ευρώ για τους επόμενους 3 μήνες. Ειδικότερα:

1. Η επίδοτηση του ρεύματος στα φυσικά πρόσωπα αυξάνεται από το 70% στο 80% μεσοσταθμικά της αύξησης για τις πρώτες 310 KWh για τον Απρίλιο και στις επιχειρήσεις διπλασιάζεται ώστε να καλύπτει περίπου το 50% της αύξησης για τον Απρίλιο.

2. Η ενίσχυση των ευάλωτων αφορά 1,4 εκατ. νοικοκυριά, με περισσότερα από 3,2 εκατ. μέλη και θα καταβληθεί πριν από

Η κρατική ενίσχυση, όπως αναγνώρισε χτες ο υπουργός Οικονομικών, δεν μπορεί να καλύψει παρά μέρος μόνο των αυξήσεων.

το Πάσχα, προκειμένου να βοηθηθούν στην αντιμετώπιση των αυξημένων τιμών αγαθών και ενέργειας. Διαφοροποιείται στις επιμέρους κατηγορίες ευάλωτων ως εξής:

- Χορηγείται μιάμιση επιπλέον μηνιαία δόση επιδόματος παιδιού τον Απρίλιο, στους δικαιούχους Μαρτίου, δηλαδή δόση που αντιστοιχεί σε 1,5 μήνα.

- Το ποσό της ενίσχυσης ανέρχεται, ανάλογα με το ύψος του εισοδήματος, σε 105 ή 63 ή 42 ευρώ για κάθε παιδί μέχρι τα δύο πρώτα, και σε 210 ή 126 ή 84 από το τρίτο και για κάθε επόμενο παιδί.

- Οι δικαιούχοι ανέρχονται σε 625.000, με περισσότερα από 1 εκατομμύριο παιδιά.

- Χορηγείται ενίσχυση 200 ευρώ σε 677.000 χαμηλοσυνταξιούχους, όπως έγινε και τα Χριστούγεννα.

- Χορηγείται ενίσχυση 200 ευρώ σε 35.000 ανασφάλιστους υπερήλικες.

- Χορηγείται ενίσχυση 200 ευρώ σε 167.000 δικαιούχους επιδομάτων ΑμΕΑ.

- Χορηγείται διπλή δόση ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος σε 240.000 δικαιούχους του.

- Το συνολικό κόστος των παρεμβάσεων για τους ευάλωτους φτάνει τα 324 εκατ. ευρώ.

3. Η επίδοτηση καυσίμων γίνεται κι αυτή με εισοδηματικά κριτήρια, συγκεκριμένα με όριο οικογενειακού εισοδήματος τις 30.000 ευρώ, με στόχο να σπριχθεί η χαμηλότερη και η μεσαία τάξη. Η επίδοτηση αφορά 60 λίτρα καυσίμου μηνιαίως και ισούται με 22 λεπτά το λίτρο, επομένως η επίδοτηση για 3 μήνες φτάνει τα 40 ευρώ και στα νησιά φτάνει τα 50 ευρώ.

Επίσης, ο κ. Σταϊκούρας ανακοίνωσε χτες ότι αυξάνεται από 60 σε 96 άτοκες δόσεις η περίοδος αποπληρωμής των επιστρεπτέων προκαταβολών.

Σε σχέση με το δημοσιονομικό κόστος των μέτρων ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Θεόδωρος Σκυλακάκης είπε ότι «δίνουμε ό,τι μπορούμε», με βάση την καλύτερη απόδοση των φορολογικών εσόδων το πρώτο δίμηνο φέτος και την καλύτερη αναπτυξιακή πορεία του 2021, σε σχέση με τις προβλέψεις.

Τόνισε, όμως, ότι και φέτος ο προϋπολογισμός μας θα έχει έλλειμμα και συνεπώς θα χρειαστούμε δανεικά, τα οποία κάποτε, στο μέλλον, θα πληρώσουμε. «Οπότε οφείλουμε να είμαστε πάντα πολύ προσεκτικοί», είπε.

Αντίστοιχα, ο κ. Σταϊκούρας είπε ότι «κάνουμε το καλύτερο στο πλαίσιο του εφικτού, ώστε να περιορίσουμε τις σημαντικές αρνητικές συνέπειες της ακρίβειας στο πορτοφόλι του πολίτη».

Σημειώνεται ότι το μεγαλύτερο μέρος των χθεσινών μέτρων, συγκεκριμένα τα 636 εκατ. ευρώ, θα πληρωθούν από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης και δεν θα επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό. Τα υπόλοιπα 500 εκατ. ευρώ περίπου θα καλυφθούν από τον προϋπολογισμό.